

今日长清

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.8.3 星期五 读者热线：96706



“老党员要与时俱进不能吃老本”

长清区法院离退休干部党支部活力发展有一套

老干部风采

齐鲁晚报 长清区委老干部局

文/片 本报记者 张帅
“我们党支部成员虽然有些住得较远，有些还要在家带孩子，但只要有集体活动，身体允许的话，他们都会积极参与、发挥余热。”作为长清政法系统成立最早的离退休干部党支部，长清区法院第十党支部成立至今，借其成熟的运行机制、完善的配套设施和丰富的业余活动，在尊老爱老、社区共建、党员生活等方面发挥着积极作用。

在2000年之前，由于退休党员只有七八个人，长清区法院并未设立相关党支部。从2001年起，随着退休党员陆续增多，这方面的需求也多了起来，2005年初，该院党总支成立了第十党支部，也就是老干部党支部。“成立之初有近30人，目前已发展到40多人，最初的老成员几乎走了（离世）一半。”75岁的原副院长张保起是十支部第一任书记，一干就是10年，他告诉记者，现在十支部成员的平均年龄接近70岁，其中最大的是老院长程绪泉，今年83岁，党龄也有60多年。

2015年，当时退休已3年的原常务副院长郭久明，接任张保起，开始担任十支部书记。据他介绍，区法院前9个支部都属于在职，成员基本在10人左右，最少的只有六七人，十支部下设3个党小组，成员数量也是最多的，从成立以来，每年都有退休的老党员加入，2017年新加入了5人，是最多的一届。

2007年，在办公资源紧张的情况下，为方便退休老党员学习娱乐，区法院将院内原先的锅炉房修葺一新，改造成了老党员活动室，增设了电视、电脑、空调、棋牌桌、书报栏等设施，供十支部的老党员们日常开会、学习和娱乐。“里面设施

一应俱全，每天下午定时开放，能容纳四五十人同时活动。我们十支部每季度组织一次‘党员活动日’，老党员聚在一起集体学习，交流讨论党的各项方针政策和社会热点问题。”郭久明介绍说，区法院是长清较早开设老党员活动室的机关单位，在开放之初，吸引了外面不少单位前来参观学习、借鉴经验，还曾得到过省市有关部门的表扬。

除日常学习和娱乐外，十支部还自发成立了老年志愿服务队，联合文昌街道第五社区，组织法律工作者和医疗队进社区服务，定期为居民普法、体检，有时还腾出老党员活动室，为社区居民文艺汇演提供排练场所。2011年8月，十支部被省组织部、老干部局授予“全省先进离退休干部党支部”荣誉称号。

2017年8月，省委组织部、省财政厅等部门印发通知，决定在机关、企事业单位等部门单设离退休干部党组织工作经费，用于组织开展日常党性教育活动。通知下发至今，十支部已组织老党员3次集体外出，分别前往湖南韶山毛泽东故居、山东临沂孟良崮战役纪念馆和威海刘公岛爱国主义红色教育基地参观学习。“除此项经费外，从今年开始，长清区财政还会设立专项补贴，专门用于机关单位离退休党支部开展活动，丰富老党员的党组织生活。”在郭久明的工作规划中，十支部借此契机组织老党员更多地外出参观学习，“老党员不能停滞不前吃老本，不能人在新时代、脑袋留在旧时代，要不断学习与时俱进，时刻跟上时代的步伐。”郭久明说。



2011年，十支部被授予“全省先进离退休干部党支部”荣誉称号。图为郭久明。



老党员活动室每天下午定时开放。



支部成员在阅览室读书看报。

公司好领导，员工知心人

记长清区干事创业好干部、邮政公司副总经理边江

文/片 本报记者 张帅
通讯员 马光仁 庄庆栋

中国邮政集团济南长清分公司副总经理边江，工作中是个“拼命三郎”，分管公司金融业务两年来，他早来晚走，每天带领员工下街镇外拓走访、宣传业务、攻关项目，未曾休过一个双休日，凭着一股子干劲儿，使公司业绩有了大幅提升。2017年，边江被长清区委授予“优秀共产党员”荣誉称号，2018年被评为“长清区干事创业好干部”。

1988年，年仅17岁、初中刚毕业的边江，接父亲班成了一名“邮二代”，在当时的平安镇邮电所当了一年投递员，接着在归德所干了5年营业员，随后又被调到城区所担任投递员。“我在基层所待了八九年，其中4年都是投递员，那时家家户户基本都订阅报刊杂志，书信往来也很频繁，日常投送量很大。”转眼间，边江已在邮政系统工作了30年，从基层投递员一步步走到领导岗位。

2016年5月，时任长清区邮政局(挂职)副局长的边江，开始分管金融储蓄业务。为扩大辖区网点的储蓄存款，他经



边江代表公司走访慰问基层职工。

常带领员工下街镇外拓走访、攻关项目，积极开展业务宣传。两年来，在边江的带动和组织下，长清邮政金融储蓄业务有了大幅提升，余额净增同比增幅68%，总量净增同比增幅42%，均为历史新高，储蓄总量超过了长清邮政此前32年的累计存量。2017年，边江被市公司破格提拔为长清分公司副总经理。

工作中恪尽职守，生活上关爱员工。2015年初，公司支局一名基层员工被查出身患癌症，因经济困难无力支付高昂的治疗费用，全家人一筹莫展。得知情况后，边江亲自为患病员工奔走相助，在各部门

长清启动2018年征兵体检

本报8月2日讯 (通讯员 董艳艳) 8月1日，长清区2018年征兵体检工作全面启动。根据区人武部部署要求，长清区人民医院继续承担辖区征兵体检任务，为800名有志青年提供服务。区人民医院为此出台了相应的组织方案，成立征兵体检工作小组，从各科室挑选业

务精湛、责任心强、有多年相关经验的医务人员。

体检当天，所有医务人员清晨5点就已准备就绪，6点体检正式开始。体检现场，工作人员均挂牌上岗，所有应征者分组列队，由人武部人员带领进入诊室体检，整个过程井然有序、顺畅高效。

欢迎刊登
分类广告各类启事
联系电话：
18560002468
18354167086

